
Moderní doprava, chemie i anglofonní
literatura. ZČU má tři nové profesory
1.6.2026 - Andrea Čandová | zz - Nespecifikovaná společnost - Info.zcu.cz

Novými profesory ZČU se stali Pavel Drábek, Justin Quinn a Zdeněk Slouka. Jmenování
převzali 1. 6. v Karolinu. Pavel Drábek se věnuje elektrické energii v dopravě, Justin Quinn
poezii a moderní literatuře a Zdeněk Slouka chemickým procesům, například při čištění
vody.

Oborem nově jmenovaného profesora a elektrotechnika Pavla Drábka je výkonová elektronika. Ta
stojí v pozadí většiny moderních elektrických pohonů a energetických systémů. „Umožňuje například
to, aby vlak mohl plynule zrychlovat a brzdit, aby se energie při brzdění neproměnila jen v teplo, ale
mohla se částečně znovu využít,“ vysvětlil Pavel Drábek z Fakulty elektrotechnické ZČU. Moderní
výkonová elektronika zároveň podle něj přispívá k tomu, že jsou dnešní dopravní prostředky a
energetická zařízení účinnější, lehčí a kompaktnější.

Vedle výzkumu se dlouhodobě věnuje i studentům. Podle něj dnešní studenty stále více přitahují
témata spojená s elektromobilitou nebo moderní energetikou. „Myslím, že výkonová elektronika je
pro studenty zajímavá právě tím, že má velmi blízko k reálným aplikacím. Řada studentů dnes vidí
budoucnost v elektromobilitě, energetice nebo moderních pohonech, takže motivace je poměrně
vysoká,“ dodal.

Irský básník, překladatel, literární vědec a nový profesor Justin Quinn se dlouhodobě věnuje
anglofonní literatuře, zejména poezii 20. a 21. století, moderní irské a americké literatuře a vztahům
mezi českým a anglofonním kulturním prostředím. Je autorem odborných titulů i básnických sbírek a
jeho práce propojuje akademický výzkum, vlastní literární tvorbu a překladatelskou činnost. Mimo
ZČU působí i na Univerzitě Karlově, kde také titul získal.

Výraznou součástí jeho práce jsou překlady české poezie do angličtiny. Anglicky zpřístupnil
mezinárodnímu publiku například tvorbu Petra Borkovce, Ivana Blatného, Bohuslava Reynka či Jana
Zábrany. „Literatura pro mě vždy byla způsobem, jak překračovat hranice – jazykové, kulturní i
geografické. Mám radost, že mohu působit v prostředí, kde se setkávají výuka, výzkum, překlad a
vlastní tvorba, a kde je možné studentům a studentkám ukazovat literaturu jako živý prostor dialogu
mezi různými světy,“ uvedl Justin Quinn.

Dalším vědcem, který působí na ZČU a dnes převzal jmenování profesorem, je Zdeněk Slouka z
výzkumného centra NTC. Specializuje se na elektromembránové procesy a mikrofluidní technologie,
které se využívají například při čištění vody. Profesuru v oboru Chemické inženýrství získal na
Vysoké škole chemicko-technologické v Praze, kde je jeho hlavní působiště. Výzkumné centrum NTC
však s VŠCHT a profesorem Sloukou úzce spolupracuje prostřednictvím svého Oddělení inženýrství
elektrochemických procesů.
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